

పెట్టుబడి వచ్చేలా లేదు..
మాడెకాలు కొలుకు తీసుకొని మిరప సాగు చేశాను. పంటకు తెగులు సోకడంతో దిగుబడి పెరగడం లేదు. గతంలో ధరలు బాగా ఉండగా.. ఈ ఏడాది దిగుబడి తక్కువే.. ధరలు లేవు. కూలీ ఒకరికి రోజుకు రూ.400 వందలు చెల్లిస్తున్నాం. ఎకర రాకు పెట్టుబడి రూ.లక్ష వరకు పెట్టాం. ధర లేకపోవడం.. కూలీ పెరగడంతో మిరప కోకకో యేకుండా చెట్టపైనే వదిలేశా. ప్రభుత్వ పరంగా ఆదుకుంటే తప్పా రైతులు ఈ కష్టం నుంచి బయటపడే అవకాశం లేదు.
-అం. రైతు, మిడిరెడ్డి



ధర లేకపోవడంతో పంట పొలాల్లో మిర్చి ఆర డియేక్షన్ రైతులు

రైతు కంట్రీ కాలనీ

పంటకు సోకిన ఆకు ముడత తెగులు
కలిసిరాని కాలం.. తగ్గిన దిగుబడి
మార్కెట్లో పడి పోయిన ధరలు
ఆందోళనలో మిరప రైతులు

జోగుళాంబ గద్వాల జిల్లాలో 75,842 ఎకరాల్లో పంట సాగు

జిల్లాలో మిర్చి సాగు ఇలా..
జోగుళాంబ గద్వాల జిల్లాలోని భూములు మిర్చి సాగుకు అనుకూలంగా ఉండడంతో రైతులు ఈ పంటకు ఆసక్తి చూపుతారు. అలం పుల్లి, గద్వాల నియోజకవర్గాల్లోని మల్లకల్ ప్రాంతంలో ఎక్కువగా పంట సాగు చేస్తారు. ఏడాదికి ఏడాది పంట సాగు జిల్లాలో పెరుగుతున్న రైతులకు మాత్రం అనుకూల స్థాయిలో లాభాలు రావడం లేదు. 2020లో 24,388, 2021లో 35,085, 2022లో 38,757 ఎకరల్లో మిర్చి సాగు చేయగా.. మంచి లాభాలు వచ్చాయి. దీంతో 2023లో 65,115, 2024లో 75,842 ఎకరాల్లో పంట సాగింది. అయితే రైతులు ఎక్కువగా సాగు చేయడంతో తెగులు సోకడం, అనుకూల స్థాయిలో ధరలు లేకపోవడం, దిగుబడి తగ్గడం తో పెట్టుబడి వచ్చే చాలు అనే ఆందోళనలో



రైతులు ఉన్నారు. ప్రభుత్వంగా చేయూతనిచ్చి అదుకోవాలని కోరు తూర్పు.

కాంగ్రెస్ నుంచి బీఆర్ఎస్ వరకు చేరుతున్న విండో డ్రైవర్ల మానస్



పాల మురులోని పసతి గృహాల సందర్భంగా

గండి.. గండం

పదోసారి కోతకు గురైన కేఎల్ఐ డీ-82 కాల్వ
నాసిరకం పనులే కారణం
వృధా అవుతున్న సాగునీరు
వెల్లండ, డిసెంబర్ 1 : కేఎల్ఐ డీ-82 కాల్వకు గండి గండం పట్టుకున్నది. అది కాలు నిర్లక్ష్యం కారణంగా ఇప్పటికే దాదాపు పదిసార్లు గండి పడింది. మండలంలోని గుండా-వెల్లండ సమీపంలో కేఎల్ఐ డీ-82 కాల్వకు మళ్ళీ గండి పడింది. ఆదివారం తెల్లవారుజామున కాల్వ తెగడంతో సాగునీళ్లు వృధాగా పారుతున్నాయి. ఈ వానకాలం ఆరంభం తర్వాత 10సార్లు కాల్వకు గండి పడిందని స్థానికులు చెబుతున్నారు. గండి పూడ్చడంతో నాణ్యత లేక గండి పడ్డ చోటే మళ్ళీ కాల్వ తెగిపోతుంది అనే ఆందోళన వ్యక్తమవుతోంది. అయితే కాల్వ తెగిపోవడంతో సాగునీరు వృధాగా పోతుండడంతో కాల్వకు దిగువనున్న పంటలు మునిగి నష్టపోయాయి ప్రమాదముందని రైతులు ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. కాల్వకు తరచూ గండ్లు పడడంకా శాశ్వత పరిష్కారం దిశగా మరమ్మతులు చేపట్టాలని డిమాండ్ చేశారు.



కల్వకు ప్రభుత్వ ఉన్నత పాఠశాలలో చెట్ల కిందే భోజనాలు చేస్తున్న విద్యార్థులు

చెట్లకిందే.. మధ్యాహ్న భోజనం

- నిధులలేమితో అసంపూర్తిగా డైనింగ్, కిచెన్ గదులు
- అలకెక్కిన మన ఊరు-మన బడి పనులు
- చేసిన పనులకు బిల్లులేక రోడ్డునపక్క కాంట్రాక్టర్లు
- కల్వకు ఉన్నత పాఠశాలలో విద్యార్థులకు ఇక్కట్లు

కల్వకు, డిసెంబర్ 1 : మాగూర్ పుటల కళ ముందు కడరా డక్కు ప్రభుత్వ యంత్రాంగంలో చలనం లేదనే విషయం బాహుళంగా వినిపిస్తున్నాయి. ఆరు కుటుంబ వందలం, నాసిరకం బియ్యం, వంటసామగ్రి, కలపిత వంటివి యింకావడం తరచు కారణాలతో పాఠశాలలో పండుతున్న మధ్యాహ్న భోజనంలో విద్యార్థులు ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారు. కేసీఆర్ ప్రభుత్వం మధ్యాహ్న భోజనంలో విద్యార్థులకు ఇబ్బందులు కలుగ నీయట్టనే ఎప్పటికప్పుడు పంట ఏజెన్సీలకు బిల్లులు చెల్లిస్తూ, సన్న బియ్యాన్ని సరఫరా చేసింది. మన ఊరు-మన బడి పథకం కింద పంట గదులు, మిషన్ భగీరథ స్వచ్ఛమైన నీరు, విద్యార్థులు కూర్చోని తీసేందుకు వీలుగా డైనింగ్ హాల్లను నిర్మించేందుకు నిధులు కేటాయించి పనులు ప్రారంభించింది. రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చాక మన ఊరు-మన బడి పథకం అటెన్షన్, నిధుల లేమితో డైనింగ్, వంట గదుల నిర్మాణం, మిషన్ భగీరథ ట్యాంకుల నిర్మాణాలు ఆర్థికంగా గా నిలిచిపోయాయి వంట ఏజెన్సీలకు సకాలంలో బిల్లులు రాక అరిగోస పడుతున్నాయి. వేద, బడగు, బల డీసెల్ వర్గాలు చదువకు ఉన్న పాఠశాల విద్యార్థులకు మధ్యాహ్న భోజనం కడుపునింప తే పోతుంది.



వేద వేసుకొని ప్లేట్ల కడుక్కుంటున్న విద్యార్థులు

తెగులు సోకి దిగుబడి తగ్గింది..

మిర్చి పంటకు కొమ్మకుళ్లు, ఆకు ముడత జెమిని వైరస్ ఆఫ్ డిజీన్ వంటివి ఎకరాకు 10 క్వింటాళ్ల దిగుబడి కూడా రావడం లేదు. గతేడాదితో పోలిస్తే సాగుపెరిగినప్పటికీ దిగుబడి లేదు. ధరలు తక్కువ. దీంతో పెట్టుబడి వస్తుందో..? లేదో? అని ఆందోళనలో ఉన్నారు. ఎకర రూ. 20 వేలు కొలుకు తీసుకొని నాలుగు ఎకరాలు మిరప సాగు చేశాను. ప్రస్తుతం కొలుకు పోయి పెట్టుబడి వస్తే చాలు అనుకుంటున్నా ధర లేనందుకు పొలంలోనే పంటను ఆరబెట్టా. ధర పెరుగుతుందని చాలా మంది రైతులు పొలాల వద్దనే ఆరబెట్టారు. ధర పెరిగితే లాభాలు.. లేదంటే నష్టాలు..
-కలవర, రైతు, బంగిడి

కల్వకు ప్రభుత్వ ఉన్నత పాఠశాలలో చెట్ల కిందే భోజనాలు చేస్తున్న విద్యార్థులు

కన్నీరు తప్పడం లేదు..

మిర్చికి ధర బాగుందని ఆశతో వానకాలంలో నాలుగు ఎకరాల మిరప సాగు చేశాను. ఎకరాకు కొలుకు కలుపుకొని సుమారు రూ.1.50 లక్షల దాకా పెట్టుబడి వచ్చింది. గతేడాది గుంటూరు రకానికి రూ.20 వేల పైనే పడి ఉండేది. ప్రస్తుతం రూ.15 వేలు దాటడం లేదు. ఎకరం 20 క్వింటాళ్లు దిగుబడి వస్తుండేది. ప్రస్తుతం ఆ పరిస్థితి లేదు. కేవలం 8 నుంచి 10 క్వింటాళ్ల దిగుబడి మాత్రమే వస్తుంది. గతంలో క్వింటాళ్ల రూ.35 వేల ధర రాగా.. ఏసారి రూ.18 వేలు దాటడం లేదు. గతంలో ఉన్న ధరలను పోల్చుకొని సాగు పెంచితే ధరలేవు.. అనుకున్న స్థాయిలో దిగుబడి లేదు. దీంతో రైతులు నష్టాల ఊబిలో కూరుకుపోయారు. ప్రభుత్వం స్పందించి అదుకోవాలి.
-వరకరా, రైతు, ఉప్పల

కల్వకు ప్రభుత్వ ఉన్నత పాఠశాలలో చెట్ల కిందే భోజనాలు చేస్తున్న విద్యార్థులు

బీఆర్ఎస్ వీ నేతల గురుకుల బాట



కల్వకు ప్రభుత్వ ఉన్నత పాఠశాలలో చెట్ల కిందే భోజనాలు చేస్తున్న విద్యార్థులు

మహబూబ్ నగర్ విద్యావిభాగం, డిసెంబర్ 1 : బీఆర్ఎస్ చేపట్టిన గురుకుల బాట కార్యక్రమంలో భాగంగా ఆదివారం మహబూబ్ నగర్ జిల్లా కేంద్రం కల్వకు వద్ద ఉన్న బీసీ గర్ల హాల్లో, టీచర్ల కాలనీలోని బీసీ హాల్లోను నాయకులు సందర్శించారు. ఆయా వసతిగృహాల్లో మంచినీరు, భోజనం, పసతి సదుపాయాలను పరిశీలించారు. విద్యార్థులతో మాట్లాడి వారి సమస్యలను అడిగి తెలుసుకోవడానికి ప్రయత్నించారు. ఈ సందర్భంగా బీఆర్ఎస్ పాలమూరు యూనివర్సిటీ కన్వీనర్ గడ్డం భరణిబాబు మాట్లాడుతూ టీచర్ల కాలనీలోని బీసీ హాల్లో భవనంలో మొత్తం 308 మందికి ఇరుకుగా గదులు ఉండటంతో తీవ్ర ఇబ్బందులు పడుతున్నారని తెలిపారు. కలికల్ బండ్ల సమీపంలోని పసతి గృహంలో విద్యార్థులకు బెడ్లు పెట్టు అందించేందుకు, ఒక్కో గదిలో 35 మంది ఉంటున్నారని తెలిపారు. మున్సిపాలిటీ నుంచి సరఫరా చేస్తున్న నీటిని ఫిల్టర్ చేయకుండానే అందిస్తున్నారని, మున్సిపల్ డ్రైనేజీ పరిశుభ్రంగా లేకపోవడంతో నిత్యం దోమలబెడడం ఎదుర్కొంటున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. కార్యక్రమంలో బీఆర్ఎస్ పట్టణ ప్రెసిడెంట్ సత్య పాల్, వైస్ ప్రెసిడెంట్ గణేష్, మనీశ్ గౌడ్, తిరుమల చౌదర్యుడు, రామకృష్ణ, శ్రీకాంత్, రాజ్ గౌడ్, భరణి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

రగ్నీ చాంపియన్ పాలమూరు



రగ్నీ చాంపియన్ ట్రోఫీ అందుకుంటున్న పాలమూరు బాలుర జట్టు

ముగిసిన రాష్ట్రస్థాయి టోర్నీ
సత్కావాల బాలబాలికల జట్టు
మహబూబ్ నగర్ ఆర్డర్, డిసెంబర్ 1 : జిల్లా కేంద్రంలోని స్టేడియం వైచారంలో జరిగిన 88వ ఎన్ఐఎఫ్ అండర్-14 రాష్ట్రస్థాయి రగ్నీ టోర్నీ ఆదివారం ముగిసింది. బాల బాలికల విభాగాల్లో పాలమూరు జట్టు చాంపియన్ ట్రోఫీని సాధించింది. జిల్లా కేంద్రంలో జరిగిన రాష్ట్రస్థాయి ఫైనల్ మ్యాచ్ ఆయన హాజరై తగ్గవారి జాతీయస్థాయిలో విజయం సాధించాలన్నారు. జిల్లా కేంద్రంలో జరిగిన రాష్ట్రస్థాయి ఫైనల్ మ్యాచ్ ఆయన హాజరై మాట్లాడారు. కార్యక్రమంలో ఎన్ఐఎఫ్ సెక్రటరీ శారదా బాయి, రగ్నీ టోర్నీ అధ్యక్షుడు సుకేశ్ రెడ్డి, మనీశ్ గౌడ్, రాష్ట్ర పరిశీలకుడు కిష్టయ్య, పేట బీసీ జిల్లా అధ్యక్షుడు జగన్మోహన్ గౌడ్, యోగ సంఘం జిల్లా కార్యదర్శి బాల రాజు వీడియో బాల రాజు, వేణుగో పాల్ వడ్డెప్ప, వరకరా, స్వచ్ఛ, సర్పంచులు, మేలిపుల్ల పార్లమెంటు.

కేసీఆర్ పాలనే ప్రజలకు శ్రీరామరక్ష

- కాంగ్రెస్ ఏడాది పాలనకే ప్రజల్లో వ్యతిరేకత
- ఆరు గ్యాంగ్లెంట్లంటూ నిండా ముంచేశారు
- దేవరకర్షణ మాజీ ఎమ్మెల్యే ఆల వెంకటేశ్వర్లరెడ్డి
- బీఆర్ఎస్లో చేరిన కాంగ్రెస్ నాయకులు

దేవరకర్షణ రూరల్ (పిన్న చింతకండ్ల), డిసెంబర్ 1 : కొట్లాడి సాధించిన తలం గాణి రాష్ట్ర పదేండ్లు సన్న శ్రామిణి కాసీ ఆర్ మార్చి తీరవరకర్షణ ఉన్నారని, ఏడాది పాలనలోనే కాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రజల్లో వ్యతిరేకత సూటగుట్టుకున్నదని మాజీ ఎమ్మెల్యే ఆల వెంకటేశ్వర్ల రెడ్డి అన్నారు. ఆదివారం చిన్న చింతకండ్ల మండలం ఉండాలలో కాంగ్రెస్ పార్టీకి చెందిన సింగిల్ విండో డ్రైవర్ల మానస్, కచ్చిరి వెంకటయ్య తిహాసు పలు ఘన నేతలు ఆల వెంకటేశ్వర్ల రెడ్డి సమక్షంలో బీఆర్ఎస్ పార్టీలో చేరారు. వీరికి ఆల గులాబీ కండువలు కప్పి పార్టీలోకి స్వాగతం అందగా ఆహ్వానించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో మాయమౌతులు చెప్పి అధికారంలోకి వచ్చారు, ఆరు గ్యాంగ్లెంట్లంటూ ఒక్క హామీని నెరవేర్చలేదని మండిపడ్డారు. కేసీఆర్ రైతులకు అండగా నిలిచి రైతులకు అండగా నిలిచినారని అందించగా, కాంగ్రెస్ సర్కారు మాత్రం రైతుల నోటికి మళ్ళీ కొడుతూ పథకాన్ని ఎత్తిన ప్రయత్నం చేస్తున్నారన్నారు. ఏడాదిలోనే ప్రజలు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంలో విసిగిపోయారని, మళ్ళీ కేసీఆర్ పాలన కావాలని కోరుకుంటున్నారని తెలిపారు. అన్నివర్గాల వారి రేపం టేబిల్ అబద్ధమైపోయింది నిండా ముంచారన్నారు. ఆరు గ్యాంగ్లెంట్లను అమలు చేయడం చేతకాక వ్యక్తిగత విషయాలతో కాలయాపన చేస్తుంటే గాణి అత్య గౌరవాన్ని డిల్లీలో తాకట్టు పెడుతున్నారని మండిపడ్డారు. కార్యక్రమంలో మాజీ ఎంపీ హర్షవర్ధన్ రెడ్డి, బీఆర్ఎస్ మండలాధ్యక్షుడు రామ, నేతలు పాల్గొన్నారు.

మత్తు మందు వికటించి మహిళ మృతి

గద్వాల ఆర్డర్, డిసెంబర్ 1 : మత్తు మందు వికటించి మహిళ మృతిచెందిన పుట్టం జిల్లా కేంద్రంలో చోటుచేసుకున్నది. బాధితుల కథనం ప్రకారం.. అయిదు సంవత్సరాల కాలంగా మత్తు తీసుకోవడంతో ఇబ్బంది ఉండడంతో గత నెల 26న జిల్లా కేంద్రంలోని ప్రభుత్వ దవాఖానం వెళ్లింది. పరిశీలించిన వైద్యుడు ఆప డేస్ చేయాలని, ఇక్కడ సైన్ల సదుపాయం లేదని ప్రైవేట్ దవాఖానం ఆశ్రయించాలని సూచించారు. ఈ క్రమంలో జిల్లా కేంద్రంలోని శివలితో నిండా ముంచారన్నారు. ఆరు గ్యాంగ్లెంట్లను అమలు చేయడం చేతకాక వ్యక్తిగత విషయాలతో కాలయాపన చేస్తుంటే గాణి అత్య గౌరవాన్ని డిల్లీలో తాకట్టు పెడుతున్నారని మండిపడ్డారు. కార్యక్రమంలో మాజీ ఎంపీ హర్షవర్ధన్ రెడ్డి, బీఆర్ఎస్ మండలాధ్యక్షుడు రామ, నేతలు పాల్గొన్నారు.

పెద్ద కర్నూల్
మహిళా వ్యవస్థాపక కమిటీ
కార్యక్రమం : 02-12-2024 సోమవారం రోజు, మధ్యాహ్నం 11:00ని ఆరు గ్యాంగ్లెంట్లలో, నాగర్ కర్నూల్ వద్ద పెద్ద కర్నూల్ కార్యక్రమం జరుగుతుంది.